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e PROBLEMATIQUE GENERALE :

Pour respecter une nouvelle norme d’hygiéne, la conditionneuse a éte modifiee afin
de poser des opercules sur les pots. Le service de maintenance est chargé de vérifier le
fonctionnement des postes modifiés.

Suite a ces maodifications, les opérateurs ont constaté :

» des pots ne sont pas operculés ce qui occasionne des arréts de la conditionneuse.

» une usure lors d’'une maintenance préventive.

> qu'il est difficile d’intervenir sur les tétes de thermoscellage lors des opérations de
maintenance et d’entretien.

On vous demande de traiter ces problémes, afin d’obtenir un fonctionnement
correct du dépileur d’opercules et d'améliorer les conditions d'interventions sur les tétes de
thermoscellage.

Dans un premier temps, il est demandé d’analyser la conditionneuse et en particulier le
dépileur d'opercules

DP 1/2

Analyse fonctionnelle DP 2/2 10 mn .. 16
DT 4/5

| - DONNER la fonction globale de la conditionneuse NDSA.
Cond,'.ﬁonner un.produif. a[imentaire ..............................................

| DONNER la matiére d'ceuvre entrante.
... progduit.alimentaire, opercules, pots, couvercles...............................

- COMPLETER le tableau des différents états du poste de conditionnement.

Pot vide

......... Potrempli........................cooe .

Pot rempli et opercule posé

..Pot rempli et.opercule.préscellé.....................

Pot rempli et opercule thermoscellé

...................................................................

€ € g «C
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DT 1/5
Analyse cinématique DT 215 40 mn .. 124

Remarques : - Pour faciliter fa lecture du plan DT2/5, il est conseillé de colorier les
classes d’équivalences suivant le code couleur donné
- Exclure les pieces 102 et 103

. COMPLETER les differents sous ensembles cinematiques (ou classes d’équivalence)
Envert, A={123,4,506 8} . le bati

en rouge, B={14, 15,17, 18, 1912 13 16} . les axes de commandes
en bleu, C={31, 32,33, 34, 35, 36, 39, 109,40 22a22h} : le support des ventouses
enjaune, D={104) : les galets

. COMPLETER les tableaux en précisant les mouvements possibles entre les sous
ensembles cinématiques, le nom et le symbole des liaisons.

Liaison entre A et B | Liaisonentre BetC ,‘

0 0] o0

Nom:: Glissiére Nom :
PIVOT D'AXE X
Symbole : A Symbole :
_ - —+—}

3 : Sur le schéma cinématique ci-dessous :

o IDENTIFIER les différents sous-ensembles (ou classes d’équivalences), en indiquant leur
repére (A, B, C ou D) dans les bulles.

o COMPLETER les cadres avec les symboles des liaisons précédentes (Voir Q 2.2)

o REPERER les sous-ensembles cinematiques avec leurs couleurs respectives. (Voir Q 2.1)

H
"""'"'"‘-'_-'ﬂ___Magasin
wnton 1 d'opercules

<y

x|

ﬂenlousc

sur les cing est schématisé.
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. A l'aide du diagramme FAST (DT4/5), COMPLETER le tableau suivant

Transformer la rotation en translation Excentnque et trmgle

..........................................................

Transformer fa-translation en rofation-

Ventouse et la pompe a vide

Gréer. un .Vide. ...................................

Q2.5 : En position initiale, la ventouse est en bas et le pot n’est pas operculé.
En position finale, la ventouse est en bas et le pot est operculé.

RETROUVER ['ordre chronologique des positions du systéme d’operculage, en notant les
chiffres 2, 3, 4 ou 5 sous les difféerents schémas.

Magasin d’opercules

Ventouse
b
pat —¥
Position 1 Position 6
Initiale Finale

6 : COMPLETER la chaine de transmission de puissance de la tringle 21 a 'arbre porte
ventouse 22, pour gue la ventouse puisse étre en position pour prendre un opercule.

Four Palier Roule- Arbre porte
chaue -ments ventouse
16 102 22

* PROBLEMATIQUE N°1:

Aprés quelques semaines d'utilisation du systéme d'operculage, le service de
production a constaté un probiéme sur la prise des opercules. En effet des pots ne sont
pas operculés et certains opercules sont perdus par la ventouse.

Différentes causes possibles :
- Probléme sur Poutillage du dépileur d’opercules ?
- Probléme de vide ?
- Probléme sur fa forme de la ventouse ?
- Probléme d( au positionnement de {a ventouse ?
- Probiéme due 4 la vitesse de la ventouse ?

Causes retenues :
Apres diagnostic, le service vous demande de vérifier le positionnement de la
ventouse ainsi que sa vitesse maximale.
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Il est demandé de verifier le positionnement de la ventouse lors de son arrivée au posie de
prise d'opercules ainsi gue sa vitesse maximale lors de son déplacement.

Définition de la position de la

Q3 ventouse

i 10 mn ... 10

Q 3.1 : COCHER la position que doit avoir la ventouse lorsqu’elle saisit un opercuie.

-

AW AW AWA

Position A [Position B Position C | X

Q 3.2 : EN DEDUIRE {es deux conditions pour que la ventouse soit correctement positionnée.

Vérificati éplacement |
Q4 cation du dép | 35 mn .. 130
vertical | ]
i
Pour que le systéme
. fonctionne correctement, le {____J
Bati 0 cahier des charges,.indique _—
L | que la course de |'arbre
/ son
6*0 ) porte ventouse 22 doit étre
Z de 145 mm.
A3
Veaim
Figure1
Chape de
commande 14
Echelled : 4
'/ Tringle 21
Excentrigue 10
. m o}g’r(éed%léieu;j Le motoréducteur
N — 7 estfixé surle bati
\\
¥
— i
V B21ib S
f 1 Bitirh
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Attention : Tous les tracés sont a réaliser sur la figure 1 de la page DQR 4/13.
Pour les mouvements et les trajectoires . INDIQUER impérativement les centres, les rayons,
ou les axes.

{ 1 : PRECISER la nature du mouvement de 'excentrique 10 par rapport au bati.
MVt oxcentriqueto /bat & .. ROfationde centre 8. ... ...

Q 4.2 : PRECISER la nature de la trajectoire du point B appartenant a l'excentrique 10 par
rapport au bati. TRACER et REPERER la sur la figure 1.

TBG excentrigue10 / bati R A L R L e Y T A e i e

Q4.3 : PLACER, sur la figure 1, le point B en position basse (appelé By) et en position
haute (appelé By).

Q 4.5 : PRECISER la nature de la trajectoire du point C appartenant 4 ta chape 14 par
rapport au béti. TRACER la en bleu puis la REPERER sur la figure 1.

TCe chapetd /batl - .. N T O O R

Q4.6 : PLACER, sur la figure 1, le point C en position basse (appelé Cy) et en position
haute (appelé C,).

' . MESURER, sur la figure 1, la course de la ventouse, (Attention & I'échelle)

Courseventouse = ... 34 X4 = 136 M

B | EN DEDUIRE si le déplacement vertical est suffisant. JUSTIFIER votre réponse.
Le déplacement est.insuffisant.car. 136.est inférieur.aux 145.mm nécessaires... ...

Q4.9 : PRECISER sur quelle piéce agir ou modifier pour respecter le cahier des charges.
COCHER la bonne réponse

Piece 13 : A visser ou dévisser dans 12

Piéce 21 : Modifier la longueur de bielle (distance BC)

Pieéce 10 : Modifier la longueur de manivelle (distance AB) X
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it Caleul de la vitesse maximale
de la ventouse 20 mn - 120

La figure 1 de la page DQR 4/13 représente le dépileur dans la position ol la perte
des opercules est la plus fréquente lors du déplacement de la ventouse.

Le cahier des charges precise que la vitesse du mouvement vertical ne doit pas
dépasser 1m/s

Donneges . Fréquence de rotation du moteur : Nmoteurmay = 3000 tr/imin
Rapport de réduction : r = 0.05
Longueur AB = 70 mm

_ Nexcentrique 10 /bati o= un v=Rx®

Mmoteur/bati 30

Rappels: r

CALCULER la frequence de rotation de 'excentrique 10 par rapport au bati.
Momai = ... K% MNmotewn=.0:08 %3000 = 480 40N, . s

Q5.2 : CALCULER la vitesse angulaire de 'excentrigue 10 par rapport au bati.

T LT -
O 10matn = veeres "56 RAAN L7/ Bl "56" X1 50 o 157Rad/s ...........................................................

3 : CALCULER la vitesse linéaire du point B de Pexcentrique 10 par rapport au bati.

Vgtomat = . 2.8 0w LY X L o I e

Pour la suite, on prendra HVamau ” = 1100 mm/s.

TRACER le vecteur vitesse Veiowai sur la figure 1 de la page DQR 4/13
L’échelle de représentation sera 1mm pour 40 mm/s.

Sachant que B est le centre de la rotation entre 10 et 21, COMPARER Veionai et Ve 21ma .

Veioman = Vip2imat .

........................................................................................................................

........................................................................................................................

Q5.7 : Surlafigure 1 de la page DQR 4/13, DETERMINER graphiquement par équiprojectivité
sur (BC) le vecteur Vczimat . Veaimat " =..900..... mm/s = 0.9 m/s

.....................................................................................................................

maximum de 1 m/s est respecté.

9 : EN DEDUIRE si l'opercule risque d'étre perdu lors du mouvement. COGHER la réponse.

oui non { X
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e PROBLEMATIQUE N°2 :

Dans le cadre de la maintenance préventive le constructeur préconise de remplacer
les 4 roulements 102 tous les 6 mois.

[l est demandé d'établir la gamme de démontage des roulements 102.

' e DT 1/5
Réalisation de fa gamme de
QG démontage des roulements 102 gI g;g 10mn - 110

Q 6.1 : PRECISER de quel type de maintenance il s'agit.

Q6,2 : COMPLETER la gamme de démontage permettant le démontage des roulements 102
sachant que I'ensemble ci-dessous est déposé.
On ne s'intéressera qu'a la zone entourée (A partir du détail F du DT 2/5).

Ensemble
} déposé
Ensemble /
étudié
J
ETAPE| . OPERATION. = - T T T oy
1 Dévisser le raccord 103 Clé plate
2 | Dévisser Ia réduction filetée 36 Clé plate
3L Refirerlabague 109 |...Tournevisetalamain
4 Retirer I'entretoise35 1 Alamain ... ..

5 Retirer 'ensemble 102g,16,17,18, 34,102, | A la main

6 Retirer 102, Extracteur

7 Retirer entretoise 34 v Bdamain.. o

8 ... Retirer le.roulement.102g................. e Extracteur e
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¢ PROBLEMATIQUE N°3 :

Suite au changement des roulements 102, le technicien de maintenance a procéedé a une
inspection du dépileur d'opercules et a constaté une usure prématurée de l'articulation tringle 21-

chape 14.
Il est demandé de vérifier |a résistance de 'axe 15

|_Q7 |  Vérification de la résistance de laxe 15 | 25mn | .. 123 ]
Figure 2 On donne :
/L
Chape 14—/ 7/ - Effort transmis par Ia tringle : 9000N

- L'axe est en inox pourleguel Re = 175 MPa

~Tringle 21 {_'axe 15 a un diamétre de 16 mm

TR
7
=<

i — - Résistance au matage Rm = Re
f{__‘;{_— £ = Vis - La largeur de la tringle 21 est de 256 mm
— - Le coefficient de sécurité adopté est s = 8
ST
Axe 15 Rondelle  on rappelie que - Rpm=Rm/s
__25 \ ' C..=TIS
Image de synthése de | :
I'Axe 15 déformé Zone
soliicitée

Surface matée

Zones claires =
contraintes les plus fortes

Q 7.1 : PRECISER le type de sollicitation supporté par 'axe.

Q 7.3 : CACULER la résistance pratique au matage Rpm.

.......Rpm.:Bm.:.Hé ............................................................ Rpm = 21.9..MPa

s 8
Q 7.4 : ECRIRE la condition de résistance.

.....................................................................................................................

Gma = 28.-1 . MPa

Q 7.6 : EN DEDUIRE si 'axe 15 est correctement dimensionné JUSTIFIER.
L’axe 15 est trop. petit puisque la condition de.résistance n’est pas vérifiée. ... ...

Q 7.7 : PROPOSER deux solutions pour remédier & ce probléme :
- .Augmenterlediamétrade laxe 15,

-...Changerle matériau.de. llaxe 15................cci i
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e PROBLEMATIQUE N°4 :

Lors d’opération de maintenance, les techniciens trouvent gu'il est difficile
d’intervenir sur les tétes de thermoscellage par manque d’accessibilité.

Solution retenue :

On décide d'installer un vérin (double effet) pour améliorer la maintenance et
faciliter le nettoyage des tétes de thermoscellage.
Ce vérin devra faire basculer les tétes de thermoscellage afin d’en améliorer leur acces.

Il est demandé d’analyser cette solution, afin de définir et d’adapter le vérin sur le systéme.

Calcul de la force nécessaire

Qs pour basculer les tétes

25 mn .. 123

Tétes baissées

Tétes relevées
Chape tige vérin 204

Tétes de
prescellage —

Vérin 201

rescellage
Plague de pots 200 ¢ J

{fixe}

Données : - Le poids de 'ensemble « poutre+tétes de thermoscellage » est de 1500 N
- G est le centre de gravité de {'ensemble « poutre+tétes de thermoscellage ».

Tétes reievées

Chape tige de vérin 204

Poutre 202
Chape corps de véiin 203
fixée sur le bati

-Vérin 201

Le calcul est realise lorsque les
tétes sont relevées. Le mécanisme est
dans la position suivante :

O

>
<>/ N
V \‘\—~ Semelle Figure 3

{fixe} 200

e 1 Sens ;' ‘Intensité
é202)’20‘1 ? ?

C 203201 % (BC) ? ?

Figure 4
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B.2 : ENONCER le Principe Fondamentale de la Statique pour cet équilibre et
TRACER en vert, la direction des actions s'exercant sur le vérin sur la figure 4.

" Un corps soumis a 2 actions mécaniques est en équilibre si et seulement si ,
" les forces ont : méme DA, méme intensité , sens opposés

Afin de déterminer l'effort & l'extrémité du vérin, on isole I'ensemble « poutre 202+
tétes de thermoscellage ».

| COMPLETER le tableau des actions mécaniques extérieures au systeme isole.
(Mettre un point d’ mterrogatlon Iorsqu une caractensthue est inconnue.)

d'application | d' se"s Intensité
G verticale J' 1500 N
B 201202 B (BC) ? ?
A 200-,202 A ? ? ?

 : ENONCER le Principe Fondamentale de la Statique pour cet équilibre et TRACER sur
Ea figure 5, les directions des forces

Un corps soumis a 3 actions mécaniques est en équilibre si et seulement si ,
les droites d'action sont concourantes et Ja somme vectorielle est nulle.

| DETERMINER graphiquement I'intensité des forces s'exergant sur 'ensemble
tre 202+ tétes de thermosceliage ».

Echelle des forces : B 2p1-5202
A 1mm pour 20 N e
A 2005202 B
Figure 5

: DONNER les résultats obtenus a partir du dynamique.
” Azugﬂgoz ” [ 2NN .1.6.0.0. N. . " 8201_,202“ , .380. N ......
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Q9 Choix d’un vérin dans un catalogue | DT 5/5 20 mn .. 115

Q 9.1 : On supposera, pour la suite, que I'effort utile fourni par le vérin est de 380N. Le

taux de charge est de 65%.
CALCULER l'effort réel que doit développer le vérin.(Faire apparaitre les caiculs)

cae .Fuﬂ’e = Frée’ x 65/100 vae donc ‘e Frée’ :Fuﬂ’e . x 100/65 ........... Fréeivél‘in - _58”5. N

Q 9.2 : Lors du relevage des tétes, comment travaille le vérin ? COCHER la bonne réponse,

[Enpoussant| | [Entirant X[ |

Q 8.3 . La pression du réseau est de 6 bars (0.6 MPa). A partir du document constructeur

et de vos résultats, CHoISIR le diamétre du veérin cylindrique.
Diametre piston = .4f1.. mm

Q 9.4 : Pour obtenir une rotation satisfaisante des tétes de thermoscellage, on a besoin au
minimum d’'une course de 150 mm.

Le vérin double effet devra avoir :
- un amortissement réglable des deux cotes “‘ﬂ
- une détection de position par capteur de proximité. i

En utilisant le document constructeur, DONNER la désignation du vérin

.DSNU..{ —| .. 40..... —|..1680... | — | .PPV...| —|. A ...

Q 9.5 : Ce vérin étant destiné & l'industrie alimentaire, il sera en acier inoxydable.
EXPLIQUER la raison pour laquelle cette famille d'acier est utilisée.

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

Choix des accessoires de DT 5/5

fixation du vérin 10 mn .. 10

Q10

On utilisera un vérin cylindrique de diameétre 40 mm.

Une chape tige 204 a été fixée
sur la poutre afin de réaliser la
liaison avec la tige du vérin.

Chape tige de
vérin 204
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Q 10.1 : ENTOURER en vert, sur la figure 6, I'extrémité de tige nécessaire pour établir la
liaison avec la chape tige 204, :

Accesgoires de périphérie
des vérins cylindriques

Flgure 6

Q 10.2 : En utilisant le document constructeur DT5/5, DONNER la désignation et le type de
I'extrémité choisie.

Désignation.. Chape 4 rotule Type...CRGS M12.x.1,25.........

Q 10.3 : Le corps du vérin est articulé sur la chape corps 203 dans
sa partie avant. (voir figure ci-contre)

ENTOURER en rouge sur la figure 6, I'accessoire nécessaire pour
réaliser la liaison.

Réalisation de la chape corps GDUL??u 35 mn /129

Q11 de vérin 203 dessinateur

Le service maintenance est chargé de réaliser le dessin de définition de fa chape

corps devérin 203 afin d'en sous-traiter sa fabrication.

Pour réaliser la liaison du corps de vérin 201 avec la chape corps 203 , le choix

s'est porté sur une fixation oscillante WBN

_—
—5%5° ’

[

Q 11.1 : RELEVER dans le document constructeur le diamétre TD de l'axe d’articulation.

diamétreaxe TD = ..... 10..... mm

Q 11.2 : On mettra des coussinets frittés a collerette entre ia fixation oscillante et les
deux demi chapes corps de vérin 203 comme l'indigue les dessins (page DQR 13/13),

A l'aide de la documentation, DEFINIR le diamétre D du pergage a réaliser dans la chape
203 pour y loger le coussinet a collerette. INDIQUER également la tolérance
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Support de chape

ié au bafl
\fs.ls_ ddigéfe
cylindrique CHAPE 203
asd

creuaoMng CHAPE 203

Coussinet fritté
a collerette

Z_ Fixation oscilanie Fixation oscillante

{iée au corps du vérin) (lite au corps du vérin) a collereite

Q 11.3 : COMPLETER, les 2 vues de la demi chape 203 avec les arétes cachées

Q 11.4 : FAIRE APPARAITRE sur le dessin de définition de la demi chape 203, les cotations
nécessaires 4 la réalisation des différents per¢ages :

- Cotation et tolérance pour le passage du coussinet : diametre, position et symétrie.
- Cotation pour la fixation sur le support de chape : diamétre, entraxe et position.

A-A A f‘“
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| BAREME
DP 1/2
Q1 Analyse fonctionnelle DP 2/2 10 mn .16
DT 4/5
Q1.1 . DONNER la fonction globale de la conditionneuse NDSA A2
Q1.2 : DONNER la matiére d’'ceuvre entrante /2
Q1.3 : COMPLETER le tableau des différents états du poste de conditionnement A2
DT /5
Q2 Analyse cinématique pr 2 40 mn . /24
Q2.1 : COMPLETER les différents sous ensembles cinématiques ./3
Q2.2 : COMPLETER les tableaux en précisant les mouvements possibles entre les /5
sous ensembles cinématiques, le nom et le symbole des liaisons. -
Q2.3
- IDENTIFIER les différents sous-ensembles en notant leurs noms (A, B, C, D) dans
les bulles. /2
- COMPLETER les cadres avec les symboles précédents. /3
- REPERER les sous-ensembles cinématiques avec leurs couleurs respectives. f2
(Voir Q 2.1)
Q2.4 : A laide du diagramme FAST (DT4/5), COMPLETER le tableau suivant /2
Q2.5 : RETROUVER l'ordre chronologique des positions du systeme d’operculage, /2
en notant les chiffres 2, 3, 4 ou 5 sous les différents schémas "
Q2.6 : COMPLETER la chaine de puissance de la tringle 21 a I'arbre porte
ventouse 22, pour que la ventouse puisse étre en position pour prendre un W5
opercule.
Définition de la position de la
Q3 s 10 mn . 110
Q3.1 : COCHER la position que doit avoir la ventouse lorsqu’elle saisit un opercule. w5l
Q3.2 : EN DEDUIRE les deux conditions pour que la ventouse soit correctement /5
positionnée. -
Vérification du déplacement
Q4 vortical 35 mn . 130
Q4.1 : PRECISER la nature du mouvement de I'excentrique 10 par rapport au bati. /3
Q4.2 : PRECISER la nature de la trajectoire du point B appartenant a {'excentrique /3
10 par rapport au bati. TRACER et REPERER la sur la figure 1. -
Q4.3 : PLACER, sur la figure 1, le point B en position basse (appelé By) et en /4
position haute (appelé By). -
Q4.4 : PRECISER la nature du mouvement de la chape de commande 14 par /3
rapport au bati. -
Q4.5 : PRECISER la nature de la trajectoire du point C appartenant a la chape 14 ../3
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par rapport au bati et TRACER la en bleu puis la REPERER sur la figure 1.
Q4.6 : PLACER, sur la figure 1, le point C en position basse (appelé Cp) et en /4
position haute (appelé C4). -
Q4.7 : MESURER, sur la figure 1, la course de la ventouse. (Attention a 'échelle) /4
Q4.8 : EN DEDUIRE si le déplacement vertical est suffisant. JUSTIFIER votre /2
réponse. B
Q4.9 : PRECISER ce que I'on doit modifier pour palier a ce probléme. /4
Calcul de |a vitesse maximale

Q5 de la ventouse 20 mn -1 20
Q5.1 : cALCULER la fréquence de rotation de I'excentrique 10 par rapport au bati. /3
Q5.2 : CALCULER la vitesse angulaire de 'excentrique 10 par rapport au bati. /3
Q5.3 : CALCULER la vitesse lineaire du point B de 'excentrique 10 par rapport au bati. | /4
Q5.4 : TRACER le vecteur vitesse Veionas sur la figure 1 A3
Q5.5 : COMPARER Vaiomat et Ve ziman /1
Q5.6 : COMPARER Vciamar et Ve 21mas | /1
Q5.7 : DETERMINER graphiquement par équiprojectivité sur (BC) le vecteur Ve ziman. | /3
Q5.8 ;. DEDUIRE si la vitesse de la chape 14 est convenable. JUSTIFIER. w4
Q5.9 : EN DEDUIRE si 'opercule risque d’étre perdu lors du mouvement. A1

Réalisation de la gamme de DT 1/5

Qs démontage des roulements 102 g¥ g';g 10 mn - 110
@6.1 : PRECISER de quel type de maintenance il s'agit 2
Q6.2 : COMPLETER la gamme de démontage permettant le démontage des /8
roulements 102 sachant que I'ensemble ci-dessous est déposé. -’

Vérification de la résistance de

Q7 Paxe 15 25 mn . 123
Q7.1 : PRECISER le type de sollicitation supporté par 'axe. w4l
Q7.2 . CALCULER la surface matée. /4
Q7.3 : cACULER |a résistance pratique au matage Rpm. /4
Q7.4 : ECRIRE la condition de résistance. S3
Q7.5 : CALCULER la contrainte de matage Guma. /4
Q7.6 : EN DEDUIRE si 'axe 15 est correctement dimensionné JUSTIFIER. W3
Q7.7 : PROPOSER deux solutions pour remédier a ce probleme /4
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Calcul de la force nécessaire
Q8 pour hasculer les tétes 25mn - 123
Q8.1 : COMPLETER le tableau des actions s'exergant sur le vérin /3
Q8.2 : ENONCER le Principe Fondamentale de la Statique pour cet équilibre et P,
TRACER en vert, la direction des actions s’exercant sur le vérin sur la figure 4. "
(28.3 : COMPLETER le tableau des actions mécaniques extérieures au systéme isolé. W
Q8.4 : ENONCER le Principe Fondamentale de la Statique pour cet équilibre /6
TRACER sur la figure 5, les directions des forces "
Q8.5 : DETERMINER graphiquement l'intensité des forces s’exergant sur 'ensemble /5
« poutre 5+ tétes de thermoscellage » -
(8.6 : DONNER les résultats obtenus a partir du dynamique. .14
Choix d’un vérin dans un
Qe catalogue DT 5/5 20 mn .. 115
Q9.1 : CALCULER l'effort réel que doit développer le vérin. Faire apparaitre les /4
calculs -
Q9.2 : Lors du relevage des tétes, comment travaille le vérin ? COCHER la bonne /2
réponse. N
Q9.3 : La pression du réseau est de 6 bars (0.6 MPa). A partir du document /3
constructeur et de vos résultats, CHoISIR le diametre du vérin cylindrique. -
Q9.4 : En utilisant le document constructeur, DONNER la désignation du vérin A3
9.5 : vérin étant destiné a I'industrie alimentaire, il sera en acier inoxydabile.
EXPLIQUER la raison pour laguelle cette famille d'acier est utilisée. /3
Choix des accessoires de

Q10 fixation du vérin DT 5/5 10mn - /10

Q10.1 : ENTOURER en vert, sur la figure 5, ci-dessous, I'extrémité de tige /3

necessaire pour établir la liaison avec la chape de commande 26.
Q10.2 : En utilisant le document constructeur DT5/5, DONNER la désignation et e /4
type de 'extrémité choisie. -

Q10.3 : ENTOURER en rouge sur la figure 5, 'accessoire nécessaire pour réaliser /3
la liaison. N
Q11 Réalisation de la chape 20 DT 5/5 35 mn ... 129
Q11.1 : RELEVER dans le document constructeur e diameétre TD de l'axe 2
d'articulation B
Q11.2 : A l'aide de la documentation, DEFINIR le diamétre D du percage a réaliser
dans la chape 20 pour y loger le coussinet & collerette. INDIQUER également la 2
tolérance
Q11.3 : COMPLETER, les 2 vues de la chape 20 avec les arétes cachées /15
Q11.4 : FAIRE APPARAITRE sur le dessin de définition de la chape 20, les cotations /10
necessaires afin de réaliser les différents percages. "
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